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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 3. Sitzung des Ortsrates Nindorf 

am 21.08.2017 im Hansenhof 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende:    20:10 Uhr  

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsbürgermeister  Herr Heinz-Friedrich Carstens  
Stv. Ortsbürgermeisterin  Frau Astrid Kirmeß  
Ortsratsmitglied  Herr Karsten Lüdemann  
Ortsratsmitglied  Herr Pascal Pape  

Verwaltung 
Protokoll  Frau Kirsten Licher-Hellberg  

Presse 
Rotenburger Rundschau  Herr Henning Leeske  
   Herr Jens Wieters  
 
Zuhörer: 17 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsge-

mäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Be-
schlussfähigkeit 

  2 Feststellung der Tagesordnung 
  3 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
  4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 05.12.2017 
079-2017 5 Feststellungsbeschluss über den Sitzverlust des Ortsratsmitgliedes 

Herrn Marek Ottermann im Ortsrat Nindorf 
  6 Teilnahme am Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 
  7 Umbau der ehemaligen Dorfschule /Kaufmannsladen: Förderung 

durch Hohe Heide und Kofinanzierung durch OR-Mittel 
  8 Antrag auf Installation von 3 neuen Straßenlampen in Paterbusch 
  9 Anfragen der Ortsratsmitglieder, Mitteilungen des Ortsbürgermeis-

ters / der Ortsbürgermeisterin und der Verwaltung (bei Bedarf) 
  10 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
 
 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
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2. Feststellung der Tagesordnung 
Der Tagesordnung wird mit 4:0:0 Stimmen zugestimmt. 
  
  
3. Einwohnerfragestunde max. 15 Min.  
-keine Anfragen 
 
  
4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 05.12.2017 
Die Niederschrift wird mit 4:0:0 Stimmen genehmigt. 
 
 
079-2017 
5. Feststellungsbeschluss über den Sitzverlust des Ortsratsmitgliedes Herrn Marek 
Ottermann im Ortsrat Nindorf 
Der Ortsrat beschließt: 
 
 Gemäß § 91 und § 52 Abs. 1 Nr. 2 hat Herr Marek Ottermann seinen Sitz 

im Ortsrat Nindorf verloren. 
 

Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   
  
6. Teilnahme am Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 
Herr Carstens merkt an, dass die Ortschaft Nindorf im Jahr 2012 das letzte Mal an diesem 
Wettbewerb teilgenommen hat und sieht zurzeit keine Notwendigkeit zur Teilnahme. 
Nach Rücksprache spricht der Ortsrat sich gegen eine Beteiligung aus. 
 
  
7. Umbau der ehemaligen Dorfschule /Kaufmannsladen: Förderung durch Hohe Heide 
und Kofinanzierung durch OR-Mittel 
Nach kurzem Rückblick auf die Geschichte der ehemaligen Dorfschule übergibt Herr Cars-
tens das Wort an Frau Klopp, die aktuellen Besitzer der Dorfschule. Frau Klopp berichtet 
über den Weg des Antrages als Hohe Heide Projekt und erklärt die Pläne zur Verwendung 
des entstehenden Dorfraumes. So solle zunächst die ursprüngliche Fassade rekonstruiert 
werden und im vorderen Bereich ein Raum hergerichtet werden zur Nutzung für die ver-
schiedenen Vereine und Jugendgruppen aus dem Dorfe. Man wolle auf keinen Fall der vor-
handenen Gastronomie Konkurrenz machen, sondern möchte mit Lesungen und anderen 
kulturellen Veranstaltungen oder als Ort der Begegnung im Dorfmittelpunkt diesen Raum 
anbieten. Aus diesem Grunde unterstützt der Ortsrat einvernehmlich das Vorhaben der Fa-
milie Klopp und ist sehr dankbar für die Eigeninitiative. Da das Projekt von der Stadt Vissel-
hövede gegenfinanziert wird, bemerkt Herr Carstens abschließend, dass hier noch Ge-
sprächsbedarf herrsche. 
Der Ortsrat beschließt: 
 
 Der Ortsrat Nindorf unterstützt den Umbau und den Erhalt der Ehema-

ligen Dorfschule – Kaufmannsladen. Die dafür benötigten finanziellen 
Mittel werden von der Stadt Visselhövede als auch aus Ortsratsmitteln 
bereitgestellt.  
Im zweiten Schritt müsse dann geklärt werden, welche Summen von 
Stadt und dem Ortsrat aufgebracht werden. 
 

Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   
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8. Antrag auf Installation von 3 neuen Straßenlampen in Paterbusch 
Der Ortsrat beschließt: 
 
 Die Ortsschaft Nindorf beantragt die Installation von 3 neuen Straßen-

lampen in Nindorf-Paterbusch.  Außerdem sollen die alten Lampen in 
Nindorf Zur Braake 2 abgebaut und eine  Lampe von Zur Braake 51 
zum Viehbach umgesetzt werden.  
 

Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   
  
9. Anfragen der Ortsratsmitglieder, Mitteilungen des Ortsbürgermeisters / der Orts-
bürgermeisterin und der Verwaltung  
Herr Carstens gibt Folgendes bekannt: 
9.1. Das angedachte Dorffest wird in diesem Jahr ausfallen aufgrund von zahlreichen weite-
ren Aktivitäten im Dorf. 
9.2. Die Zahlen zum Hinweis auf die 30er Zone auf der Fahrbahn in der Straße „ In den Blö-
cken“ soll erneuert werden.  
9.3. Der diesjährige Laternenumzug ist für den 22. oder 28. 10. 2017 vorgesehen. 
9.4. Der Planer Bombeck aus Rostock kommt am 26.10.2017 in den Hansenhof für einen 
Vortrag 
 
 
  
10. Einwohnerfragestunde max. 15 Min.  
10.1. Herr Lüdemann gibt zu bedenken, dass es durch die Baumaßnahme am Kreisel in 
Visselhövede und die Sperrung der B440 zu erhöhtem Verkehrsaufkommen in Nindorf 
komme und man die Abnutzung der Seitenräume im Auge behalten müsse; 
10.2. Auf Nachfrage zur Gestaltung des Dorfraumes in der ehemaligen Dorfschule erklärt 
Herr Klopp, dass es sich bei der Sanierung vordergründig um einen Erhalt bzw. Sicherung 
des Gebäudes handele und keine Totalsanierung des Gebäudes geplant sei; 
10.3. Das Ehepaar Göring gibt die Betreuung und Pflege des Friedhofes an den Bruder von 
Herrn Göring ab. Herr Carstens bedankt sich mit einem Blumenstrauß und einem Geldge-
schenk für die jahrelange hingebungsvolle Arbeit und ihren Einsatz; 
10.4. .Auf Nachfrage zu dem Stand Radweg Nindorf–Visselhövede gibt Herr Carstens be-
kannt, dass der Radweg gebaut wird; 
10.5. Auf Nachfrage zum Stand des Neubaugebietes, gibt Herr Carstens bekannt, dass der 
Landkreis noch in der Prüfung ist hinsichtlich der Einleitung des Straßenwassers in den Ka-
nal Grüner Placken. In Kürze werde dann der Bebauungsplan aufgestellt. 
10.6. Im Blöcken 18 wurde eine Laterne angefahren  
 
  
 
 
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

Heinz-Friedrich Carstens 
        Ortsbürgermeister 

 

Kirsten Licher-Hellberg 
Protokoll 
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